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РОЛЬ ІММІГРАЦІЇ В ЕКОНОМІЦІ КАНАДИ 
Іванна Макух-Федоркова. Роль імміграції в 

економіці Канади. У даній статті аналізується роль 

і значення процесу імміграції в економіці Канади. 

Розкриваються основні складові канадської моделі 

імміграційної політики, визначаються неоднозначні 

оцінки імміграційного притоку до Канади на сучас-

ному етапі. Наголошується на впливі імміграції на 

умови праці і зайнятість місцевого населення, а 

також з’ясовано рівень освіти, доходів та зайнятість 

новоприбулих. Зосереджена увага на рівні соціаль-

ного життя іммігрантів у порівнянні з корінним 

населенням країни. 

Ключові слова: імміграція, економічний розви-

ток, імміграційна політика, демографічна ситуація, 

зайнятість, соціально-професійний та етнічний 

склад, адаптація. 

Иванна Макух-Федоркова. Роль иммиграции 

в экономике Канады. В данной статье анализиру-

ется роль и значение процесса иммиграции в эко-

номике Канады. Раскрываются основные составля-

ющие канадской модели иммиграционной полити-

ки, определяются неоднозначные оценки иммигра-

ционного притока в Канаду на современном этапе. 

Обозначается на влиянии иммиграции на условия 

труда и занятость местного населения, а также вы-

яснен уровень образования, доходов и занятость 

вновь прибывших. Сосредоточенно внимание на 

уровне социальной жизни иммигрантов в сравне-

нии с коренным населением страны. 

Ключевые слова: иммиграция, экономическое 

развитие, иммиграционная политика, демографиче-

ская ситуация, занятость, социально-профессио-

нальный и этнический состав. 

Ivanna Makuch-Fedorkova. The Importance of 

Immigration in Canada’s Economy Sustainable 

Development. This article analyzes the role and 

importance of the immigrationprocess for Canada’s 

economy sustainable development. The body of the 

article discloses basic components of the Canadian 

model of immigration policy and ambiguous 

assessment of immigration inflows to Canada at a 

present day. The focus revolves around the impact of 

immigration on employment and working conditions of 

the local population and the level of education, income 

and employment of new-come immigrants are under 

study. Fresh approach to the topic of relations across 

levels of immigrants’ social life as compared to the 

native population of Canada is offered. 
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Постановка наукової проблеми та її значен-

ня. В історії Канади імміграція завжди відігравала 

важливу роль. Вона підтримувала процес економі-

чного зростання канадського суспільства, сприяла 

підвищенню демографічних показників, збагачува-

ла і видозмінювала культурні особливості країни. 

Питання імміграції в Канаді завжди були ключови-

ми в плануванні суспільного і господарського роз-

витку. І це не випадково, адже зайвий раз слід на-

голосити, що саме з імміграцією пов’язане сучасне 

становлення Канади з притаманним їй обліком і 

національною самобутністю. В країні на сучасному 

етапі проживає не менше ста різних етнічних груп, 

а більше 96% жителів – це нащадки іммігрантів, що 

прибули за останні чотири століття1. 

Економічний вплив імміграції на специфіку ро-

звитку канадського суспільства є надзвичайно важ-

ливою проблемою внутрішньополітичного життя 

країни, адже протягом ХХ століття до Канади при-

було 13 мільйонів іммігрантів, з них щонайменше 

2,5 мільйони приїхало протягом останніх десять 

років2. Практично кожний п’ятий громадянин Ка-

нади народився за її межами. З врахуванням відно-

сно незначного природного приросту населення 

канадська держава приймає іммігрантів і біженців 

порівняно більше, аніж будь-яка інша розвинена 

країна світу, оскільки Канада має величезну тери-

торію, багата територіальними ресурсами та дина-

мічно розвиває свою економіку на сучасному етапі. 

Статистичні дані 2004 р. свідчать, що в канадське 

суспільство влилося 235 тис. 823 іммігрантів3, а 

згідно даних статистичного управління Канади за 

2011 р. – їх чисельність становить 248 тис. 747 

осіб4. Проблема неоднозначності і суперечності 

оцінок щодо імміграції значній мірі залежить від її 

особливостей, адже імміграція є багатогранним 

процесом, який неоднозначно впливає на різні сто-

рони і параметри економічного життя приймаючого 

суспільства. Сьогодні вже досить поширеною і тра-

диційною є думка, що імміграція забезпечує прий-

маюче суспільство недостатніми трудовими ресур-

сами і вносить вагомий внесок в їх економічний 

розвиток, проте на сучасному етапі позитивний 

господарський ефект цього процесу доповнюють 

такі негативні тенденції як посилення загрози теро-

ризму, криза національної ідентичності, зростання 

міжетнічної конфліктності і політичного екстремі-

зму. Спрямованість та інтенсивність такого впливу 

може суттєво різнитися в кожному конкретному 

випадку.  

Ступінь дослідження проблеми. Роль іммігра-

ції в економіці Канади займає чільне місце в науко-

вих дослідженнях, відповідно в зарубіжній політи-

чній науці є значний доробок в цьому напрямку. В 

даній науковій статті було використано праці Ке-

лея, Требілкока, Конінга, Бентінга, Саймона, Акбе-

рі. Серед російських науковці варто виділити нау-

кове дослідження В.В. Попова.  

Мета та завдання. В силу вказаної актуальнос-

ті аналіз економічної ролі імміграції на прикладі 

канадського суспільства є важливим завданням і 

вимагає комплексного і збалансованого аналізу. В 

даній статті здійснено спробу визначити стан еко-

номічних потреб канадського суспільства щодо 

притоку нових іммігрантів в Канаду; дати аналіз 

канадські моделі імміграційної політики; визначити 

неоднозначні наукові оцінки імміграційного прито-

ку до Канади; проаналізувати вплив імміграції на 

умови праці і зайнятість місцевого населення, 

з’ясувати рівень, освіти, доходів та зайнятість но-

воприбулих, оцінити рівень соціального життя 

іммігрантів у порівнянні з корінним населенням.  

Виклад основного матеріалу. Канада є другою 

за розмірами території країною світу. Вона відріз-

няється від інших розвинутих країн (за винятком 

США й Австралії) наявністю величезних природ-

них багатств – мінеральних і земельних ресурсів. 

Канада посідає перше місце в світі за видобутком 

цинкових руд й азбесту, за виробництвом ураново-

го концентрату, друге місце – за видобутком ніке-

левих руд і калійних солей, третє – за видобутком 

платини. Вона належить до головних світових про-

дуцентів золота, срібла, міді, свинцю, молібдену, 

залізної руди. До того ж Канада є значним експор-

тером нафти і, особливо, газу. Держава в Канаді 

традиційно відігравала більш активну – і в дечому 

іншу за формами і методами, аніж в США – роль у 

розвитку економіки і в соціальній організації суспі-

льства. В силу особливостей економічної історії і 

природно-географічних умов держава в Канаді ще 

на ранніх стадіях формування загальнонаціональ-

ного ринку активно брала участь в здійсненні вели-

ких господарських проектів. Ще наприкінці ХIХ ст. 

держава надавала найактивнішу допомогу залізно 

дорожнім кампаніям: їм безкоштовно надавались 

ділянки землі для будівництва доріг, вони отриму-

вали податкові пільги, субсидії, дотації, урядові 

гарантії при оформленні позик5. Займаючи провідні 

позиції в світі серед країн по запасах природних 

ресурсів, наявність величезної території і незначної 

кількості населення, канадська держава завжди по-

требувала іммігрантів. Так, якщо наприкінці ХIХ 

ст. активно залучались китайські мігранти для бу-

дівництва Канадської тихоокеанської залізної доро-

ги, залучались фермери з Європи для освоєння за-

ходу країни, то на сьогодні аналогічні зусилля по 

набору персоналу необхідні для розробки нафтових 

родовищ в провінції Альберта. Варто наголосити, 

що виробляючи і споживаючи національну продук-

цію, сплачуючи податки і соціальні внески, фор-

муючи накопичення, іммігранти серйозним чином 
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впливають на господарський розвиток канадської 

держави. 

Одночасно в Канаду активно залучаються тим-

часові, в тому числі сезонні, некваліфіковані робіт-

ники-іммігранти на будівництво, в сектор сільсько-

го господарства, індустрію туризму. Так, в Канаді 

за останні десятиліття середньорічний притік тим-

часових іммігрантів приблизно в 2,5 рази переви-

щив число постійних іммігрантів. Важливо відзна-

чити й те, що більшість іммігрантів виконують сус-

пільно значущі роботи в тих секторах, які гостро 

відчувають структурну нестачу робочої сили. В 

першу чергу це стосується низькооплачуваних, не-

престижних, важких і небезпечних робіт, на які 

корінні канадці не виявляють бажання погоджува-

тися. Широке використання дешевої і низько ква-

ліфікованої праці іноземців служить важливим фа-

ктором функціонування низки традиційних галу-

зей. Досить часто в США та Канаді реалізуються 

спеціальні програми імпорту сезонних сільськогос-

подарських робітників із країн Карибського басей-

ну.  

Соціальний склад іммігрантів включає, поряд з 

найманими робітниками, і підприємців, причому їх 

приїзд, так само як і дефіцит висококваліфікованих 

спеціалістів, навіть стимулюється, а за деякі їх ка-

тегорії уже почалась справжня конкурентна боро-

тьба між розвиненими країнами. В Канаді досить 

активно поширюються програми так званої комер-

ційної та інвестиційної імміграції на постійне місце 

проживання. Ще наприкінці 80-початку 90-х років 

в країну щорічно прибувало близько тисячі інвес-

торів, головним чином із Гонконгу. Підприємниць-

ка діяльність і самостійна зайнятість поширені се-

ред багатьох етнічних груп іммігрантів значно бі-

льше, аніж серед місцевого населення. Так, в Кана-

ді, за даними перепису населення 1991 року, доля 

самостійних робітників серед корінних жителів 

прирівнювалась до 7,6%, тоді як серед новоприбу-

лих жителів – 10,6%6. Вікова структура іммігрантів 

традиційно характеризується значно більшою, аніж 

серед корінного населення, долею робітників най-

більш працездатного і економічно продуктивного 

віку, а саме це люди у віці від 15 до 44 років. Варто 

зазначити, що імміграція неоднозначно впливає на 

співвідношення працюючого і непрацюючого насе-

лення. З одного боку, трудова міграція, безумовно, 

є каналом поповнення робочої сили, однак пересе-

лення по лінії возз’єднання сім’ї автоматично збі-

льшує кількість утриманців. Без врахування кілько-

сті вимушених мігрантів, що досить часто прожи-

вають на соціальні допомоги, доля економічно ак-

тивних осіб в загальній кількості населення Канади 

становить близько 50% (8 млн. осіб – економічно 

активне населення, 8-10 млн. – утриманці). Незва-

жаючи на те, що існує певна категорія новоприбу-

лих жителів, які налаштовуються на утриманський 

стиль життя, проте в переважній більшості соціаль-

но-психологічна характеристика типового мігранта 

характеризується високою мотивацією до напруже-

ної роботи і успіху, заробляння грошей і їх накопи-

чення, до територіальної і соціальної мобільності. 

Активна імміграційна політика найчастіше виправ-

довується економічними причинами, колишній 

прем’єр-міністр Канади Пол Мартін, наприклад, 

стверджував, що рівень імміграції повинен бути 

збільшений, задля компенсації нестачі кваліфікова-

них робітників і призупинення старіння населення, 

нинішній консервативний уряд Стівена Харпера 

також оголосив про зміни до Закону про імміграцію 

Канади і відкрито заявив «Ми привернемо в Канаду 

значно більшу кількість іммігрантів, аніж будь-

який інший уряд»7. 

За останні десятиліття в Канаді, як і в більшості 

розвинених країн світу почала простежуватися за-

гальна і структурна тенденція нестачі трудових 

ресурсів. Демографічна картина сучасної Канади 

характеризується скороченням народжуваності та 

збільшенням тривалості життя людей похилого 

віку, що і спричинило до так званої сивої револю-

ції. Звичайно імміграція частково впливає на пок-

ращення демографічної ситуації, проте вона також 

не може повністю вирішити цю проблему. Досить 

схожими є тенденції в країнах Західної Європи, в 

цьому відношенні досить категоричну позицію 

займає відомий французький економіст Дж. Тапі-

нос, який вважає що «імміграція спроможна тимча-

сово призупинити скорочення населення, проте не 

вирішити проблему його старіння»8.  

Досить неоднозначні оцінки з цього приводу 

демонструють і канадські науковці. Так, науковці 

дослідницького центру Fraser Institute в результаті 

проробленої роботи дійшли висновку, що податкові 

надходження від іммігрантів, не перевищують ви-

трати уряду пов’язані з ними. Подібною є позиція 

дослідницького інституту C.D. Hove в тому аспекті, 

що імміграція не може тримати населення Канади 

молодим і, можливо, в найближчій перспективі 

доповнить процес старіння населення9. Статистичні 

дані зайнятості також ставлять під сумнів наскільки 

кваліфіковані іммігранти з 34% рівнем безробіття 

успішно задовольнять існуючі потреби ринку праці 

в Канаді. У той же час Економічна рада Канади 

робить досить оптимістичний прогноз і детальний 

аналіз імміграційної політики зазначає про успішне 

збільшення населення Канади до 100 мільйонів 

осіб, а доповідь Королівського банку Канади 

2005 р. також закликає до підвищення рівня імміг-

рації на 30% задля постійного економічного зрос-

тання10.  

Цікавим є той факт, що канадські науковців Н. 

Келлі і М. Требілкок у своїй праці «Породження 

мозаїки: історія канадської імміграційної політики» 

розвінчують деякі міфи11. В останньому розділі 

роботи вони зазначають, що загальноприйнятним 

фактом є той, що Канада завжди була країною 



Іванна Макух-Федоркова. Роль імміграції в економіці Канади 63 

імміграції, однак навіть в момент створення канад-

ської держави в 1867 р. близько 80 % населення 

складали жителі, що народились на території краї-

ни, і навіть в роки найбільшої імміграції (1901-

1911) чисельність приїжджих не перевищувала 22% 

числа усіх жителів12. Не визнають автори дослі-

дження і те, що основний приріст населення в Ка-

наді відбувається завдяки імміграції, адже на їх 

думку, незважаючи на те, що Канада тривалий час 

була притулком для біженців та різного роду диси-

дентів, дослідження показують, що в Канаді, як в 

багатьох інших країнах, державна імміграційна 

політика нерідко мала расистський і етнічно дис-

кримінаційний характер. І нарешті науковці розк-

ривають, безсумнівно, найбільш поширений і стій-

кий міф про те, що імміграція в цілому негативно 

впливає на соціальний добробут Канади і загальну 

економічну ситуацію, підвищуючи рівень безробіт-

тя і знижуючи розмір заробітної плати, а такі гума-

нітарні програми, як возз’єднання сімей і надання 

притулку біженцям з часом спроможні зруйнувати 

культурну і соціальну єдність нації. Автори на кон-

кретних матеріалах показують, що імміграція дуже 

сприятливо впливає на економіку, створюючи до-

датковий попит, нові робочі місця та підвищує доб-

робут всього населення. Саме на цю тему в країні 

існує політичний і громадський консенсус. На підт-

вердження своєї тези Н. Келлі і М. Требілкок наво-

дять в приклад результати дослідження громадської 

думки 2006 р., яке показало, що канадці в цілому 

(близько 75%) впевнені в позитивному впливі іммі-

грації на ситуацію в країні13. Більше того, за цим 

показником Канада є лідером серед інших семи 

розвинених країн, що приймають іммігрантів. По-

казник негативного ставлення до імміграції в Кана-

ду виявився значно нижчим, аніж в таких країнах, 

як США, Австралія, Німеччина, Франція, Іспанія та 

Великобританія14. 

Автори на багатьох прикладах показують, що 

імміграційна політика завжди була пов’язана з еко-

номікою. А саме, вони аналізують інтереси основ-

них гравців, які втягнуті в процес формування іммі-

граційної політики на кожному історичному етапі. 

Зокрема, бізнес-співтовариство, завжди виступало 

за розширення імміграційної політики, щоб за ра-

хунок іммігрантів вирішити проблему дефіциту 

робочої сили і знизити рівень заробітної плати, 

адже зростання населення, збільшує попит на това-

ри і послуги, тим самим зміцнює добробут бізнес-

сектору. У той же час канадські бізнесмени далеко 

не вітають імміграцію підприємців, які створюють 

додаткову конкуренцію. Навпаки, робітничий клас 

зацікавлений у залученні в країну підприємців, ко-

трі готові інвестувати кошти в економіку, створю-

вати робочі місця, але виступають проти притоку 

робочої сили в ті сектори економіки, де обмежені 

робочі місця та рівень зарплати.  

Останню і найбільш масштабну групу утворю-

ють платники податків, яким вигідна така іммігра-

ційна політика, коли державна казна справно по-

повнюється не за рахунок збільшення податків, а 

шляхом їх поширення на нові категорії платників – 

кваліфікованих спеціалістів продуктивного віку та 

підприємців з капіталом, на яких завжди існує по-

пит на ринку праці. Для цієї групи небажаною є 

імміграція некваліфікованих робітників, людей по-

хилого віку і надто молодих приїжджих, інвалідів, 

родичів та біженців. Вважається, що висококвалі-

фікована робоча сила, як правило, позитивно впли-

ває на господарський розвиток, тоді як некваліфі-

кована викликає неоднозначні наслідки. Імміграція 

як фактор інвестиційного процесу поки що слабо 

досліджена, проте відомо, що її вплив розповсю-

джується двома каналами: через капіталовкладення 

безпосередньо самих іммігрантів та через збіль-

шення прибутку, а потенційно й інвестицій робото-

давців, що використовують значно дешевшу, у по-

рівнянні з місцевою – працю іммігрантів. Оскільки 

висококваліфіковані мігранти швидше, аніж малок-

валіфіковані, знаходять зайнятість в якості найма-

них спеціалістів чи самостійних робітників і вно-

сять в казну значно більше, аніж отримують з неї, 

то на стан бюджету сприятливо впливає підвищен-

ня долі високоосвічених і, відповідно, зниження 

долі малоосвічених мігрантів в загальній кількості. 

Так, для прикладу, якщо прийняти рівень допомоги 

середньої сім’ї корінних жителів в 1990 році за 100, 

то допомога сім’ям корінних канадців, господарі 

яких мали університетську освіту, прирівнювалась 

до 55, а подібна допомога іммігрантській родині, 

голова якої прожив в країні 5-9 років – 87. Однак 

цей показник для даного типу сімей зменшувався із 

зростанням іммігрантського стажу членів родини. 

При перебуванні останніх в країні більше 24 роки 

він опускався до 4415.  

Як уже зазначалося вище, в Канаді досить акти-

вно поширюються програми так званої комерційної 

та інвестиційної імміграції на постійне місце про-

живання. Саме так звана інвестиційна імміграція 

обмежується головним чином Канадою, Австралі-

єю і частково США. В 1987-1991 роках вихідці з 

Гонконгу вклали в економіку Канади 6,5 млрд. 

дол.16. А в 2000 році в канадське сус-пільство при-

було 1390 зарубіжних інвесторів, кожен з капіталом 

не менше 800 тис. канадських доларів. Австралія 

прийняла на постійне місце про-живання в 2000-

2001 роках 7250 інвесторів з капі-талом більше 250 

тис. місцевих доларів на кожного. 

Хоча рівень освіти і професійної кваліфікації 

іммігрантів, як і корінного населення, має очевидну 

тенденцію до підвищення, він загалом більш низь-

кий, аніж у місцевих жителів, а професійно-

кваліфікаційний склад новоприбулих жителів знач-

но поляризований. Разом з тим в Канаді і нових 

країнах імміграції, в Південній і Центральній Євро-
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пі, спостерігаються зворотні тенденції. Так, в Кана-

ді в 2000-2001 роках майже 23% іммігрантів у віці 

25-44 роки мали вищу освіту проти 17% місцевих 

жителів тієї ж вікової групи, а диплом про закін-

чення середньої школи не мали відповідно 22% і 

23%. Така ступінь диференціації частково відобра-

жає поляризацію сучасного попиту на іноземну 

робочу силу: з одного боку – на високо-

кваліфікованих спеціалістів, з іншого – на низько 

кваліфікованих тимчасових, в тому числі сезонних 

робітників. Канадська імміграційна політика ро-

бить значний акцент на пошуку кваліфікованих 

іммігрантів. В економіці Канади, іммігранти є зна-

чно освіченими, аніж народжені в Канаді (38% чо-

ловіків, що мають ступінь магістра чи доктора є 

іммігрантами). Хронічною проблемою для кваліфі-

кованих іммігрантів є визнання іноземних дипло-

мів. Хоча Канада приймає людей до себе на основі 

їх освіти, більшість іммігрантів стикається з тим, 

що роботодавці і професійні організації не визна-

ють їх іноземної освіти, адже відсоток кваліфікова-

них іммігрантів від долі загального об’єму мігран-

тів збільшився, і відповідно, ця проблема загостри-

лася. Тут важливо зрозуміти, що канадський ринок 

живе за своїми законами, він не підкоряється і аб-

солютно не збирається повертатися обличчям до 

іммігрантів. Іммігрант повинен відповідати вимо-

гам ринку, а не навпаки. На відміну від держави, 

ринок праці мало хвилюють глобальні демографіч-

ні проблеми. Так скажімо, якщо в Монреалі безро-

біття на рівні 8-9%, то нові іммігранти тільки поси-

люють тягар на ринок праці. Для отримання квалі-

фікованої професії потрібно докласти немалих зу-

силь: підтвердити знання мови, здати серйозні іс-

пити, провчитися в університеті, а також отримати 

практичні навики, так званий канадський досвід 

(подбати про рекомендації, попрацювати волонте-

ром, навчитись писати резюме, які б відповідали 

місцевим стандартам і т.д.). Кваліфікована робота 

за пристойну зарплатню може бути цілком реаліс-

тичною, якщо ти готовий морально за неї поборо-

тися.  

На відміну від системи соціального забезпечен-

ня, ринок праці в Канаді дуже схожий до американ-

ського. Працівник оцінюється перш за все не по 

тому, де і як він навчався, які престижні дипломі 

він здобув, а по тому, що і як він вміє виконувати 

свою роботу. А щоб саме це продемонструвати сво-

єму роботодавцю, працівник повинен ще й уміти 

себе продати. Найкраще це вдається тим, хто має 

реальний канадський досвід: кандидат на посаду 

повинен продемонструвати роботодавцю, що він 

може працювати в типових для Канади умовах і що 

він взагалі знайомий з вимогами ринку праці. Но-

вий іммігрант може бути значно розумнішим і ефе-

ктивнішим від місцевого працівника, проте він ще 

тривалий час змушений буде пристосовуватися до 

умов роботи типових для канадського суспільства. 

Тому досить часто зустрічаються вимоги наявності 

реального канадського досвіду, які жодним чином 

не пов’язані із дискримінацією іммігрантів. Саме ті 

іммігранти, які швидко пристосовуються під місце-

ві вимоги, зможуть зайняти достойне місце на рин-

ку праці. Проходження іммігрантських процедур, 

як і сама адаптація та інтеграція в канадське суспі-

льство – це процес тривалий і нелегкий. Канада 

живе своїм життям й імміграція для неї хоч і важ-

ливий, але далеко не визначальний фактор. Успіх 

іммігранта визначається тим, як новий іммігрант 

зможе сприйняти місцеві правила гри і пристосува-

тися до них на ринку праці. Тому досить часто бі-

льшість іммігрантів розпочинали свою робочу дія-

льність в Канаді з позицій, що були значно нижчі, 

аніж ті, що вони займали до імміграції. Багато но-

воприбулих змушені змінювати професію, заново 

навчатися в університетах і т.д. Станом на сьогод-

нішній день Канаді потрібна низькокваліфікована 

робоча сила, так звані «сині комірці». В цьому від-

ношенні позитивною стороною є те, що саме таку 

роботу знайти відносно нескладно. До серйозних 

переваг канадського суспільства варто віднести 

продуману політику федерального уряду та висо-

кий рівень безпеки життя, що позитивним чином 

відображується на добробуті громадян цієї країни. 

Адже канадська модель соціальної організації сус-

пільства, яка сформувалась в останній третині 

XX ст. й сьогодні зорієнтована на сталий поступа-

льний розвиток. Вона продовжує забезпечувати 

досить високий рівень соціальних гарантій для 

всього населення. І відбувається це, перш за все, за 

допомогою загальнонаціональної системи медич-

ного страхування і активній участі держави у фі-

нансуванні вищої освіти17.  

Висновки. Імміграція має багатоаспектні і не-

однозначні, часом не прогнозовані економічні, а 

також соціальні наслідки для приймаючої країни. 

Вони диференційовано проявляються в різних її 

характеристиках: регіональній, структурно-

галузевій, соціально-демографічній і т.д. Значення і 

характер наслідків імміграції в конкретних країнах 

обумовлені в першу чергу її масштабом і структу-

рою, її відповідністю економічних потреб і можли-

востей приймаючих суспільств, особливостями ви-

користання в них іноземної робочої сили і т.д. Вар-

то зазначити, що хоча імміграція і приносить нема-

лі прибутки приймаючій країні, проте з її допомо-

гою неможливо вирішити бюджетні проблеми, 

пов’язані із старінням населення, оскільки мігран-

ти, незалежно від віку, не спроможні компенсувати 

втрати казни. В Канаді імміграція помітним чином 

впливає на економіку країни, оскільки на долю іно-

земців припадає суттєва частина робітничої сили і 

національного виробництва, саме в цій країні іммі-

граційний процес є глибоким і системним, а залеж-

ність економіки від імміграції – достатньо вираже-

ною. 
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